



习近平在西安分别同来华出席中国-中亚峰会 并进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统、 塔吉克斯坦总统、乌兹别克斯坦总统会谈， 并会见来华出席中国-中亚峰会的土库曼斯坦总统

5版

习近平和彭丽媛为出席中国-中亚峰会的 中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会 并共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国-中亚青年 艺术节开幕式演出

新华社西安5月18日电(记者 温馨 蔡馨逸)5月18日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国-中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。

维夏之月,百卉俱开。暮色中的大唐芙蓉园楼阁巍峨,流光溢彩,美轮美奂。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和夫人米尔济约耶娃陆续抵达。

习近平夫妇在紫云楼前同贵宾亲切握手,互致问候,并合影留念。

习近平夫妇为贵宾举行唐朝传统迎宾仪式。紫云楼前,礼乐和鸣,明快有力的古代佾舞、绚丽婀娜的芙蓉花舞,表达了古都西安人民的热情好客,体现了中华文化兼容并蓄的精神风貌。

习近平和彭丽媛同贵宾们共同前往元功门举行欢迎宴会。

习近平发表欢迎致辞,代表中国政府和中国人民热烈欢迎中亚各国元首。习近平指出,陕西是古丝绸之路的东方起点,见证了同中亚国家两千多年的深厚友谊。千百年来,中国同中亚人民互通有无、互学互鉴,创造了古丝绸之路的辉煌,书写了人类文明交流史上的华章。中国同中亚国家建交以来,走过了不平凡历程,取得了举世瞩目成就。无论国际风云如何变幻,我们始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢,国家关系实现从睦邻友好到战略伙伴。



5月18日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国-中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。宴会后,习近平夫妇同贵宾们共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国-中亚青年艺术节开幕式演出。这是习近平夫妇在紫云楼前同贵宾合影留念。

新华社记者 丁海涛摄

许勤在省委退役军人事务工作领导小组2023年第一次全体会议上强调 高质量做好新时代退役军人工作 巩固发展军政军民团结良好局面

梁惠玲王志军出席

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)18日上午,省委书记、省委退役军人事务工作领导小组组长许勤主持召开领导小组2023年第一次全体会议。他强调,要扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,提高政治站位,心系“国之大者”,弘扬优良传统,以高度的政治自觉和严实的工作作风,高质量做好新时代退役军人工作,巩固发展军政军民团结良好局面,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

省委退役军人事务工作领导小组副组长梁惠玲、王志军、刘惠、余建、李毅出席会议。张

亚中参加会议。会议传达了中央有关会议精神,审议了省委退役军人事务工作领导小组2022年工作总结和2023年工作要点,听取了有关工作情况汇报。会议指出,过去一年,全省各级退役军人事务部门认真落实党中央决策部署和省委要求,安置就业质量不断提高,服务保障水平持续提升,关爱尊崇氛围日益浓厚,各项工作取得明显成效。

会议强调,各级党委政府要深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,切实履行做好新时代退役军人工作的政治责任,不断开创新时代退役军人工作新局面。要强化思

想政治引领,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,传承红色基因,赓续红色血脉,充分激发广大退役军人的爱国之情、报国之志,在新征程上坚定不移听党话、跟党走,坚定信念、保持本色、再立新功。要推进政策落实落地,做好退役军人安置,优化就业创业服务,落实常态化联系退役军人制度,健全困难帮扶援助机制,满腔热忱做好服务保障工作,努力让广大退役军人获得感成色更足。要积极营造浓厚氛围,扎实推进拥军优属,持续优化双拥共建,积极开展“最美退役军人”等评选表彰和学习宣传活动,用榜样力量、身边典型引导广大退役军人积极投身龙江振兴发展和现代化建设。

会议强调,各级党委要把退役军人工作摆在重要议事日程,坚持“五级书记”带头抓退役军人工作,压实工作责任,凝聚强大合力,进一步健全完善党委领导、政府负责、退役军人事务部门牵头协调、军地和相关部门支持配合、全社会共同参与的工作格局。要夯实基层基础,坚持工作重心下移、力量下沉,深化各级退役军人服务中心建设,拓展延伸服务功能,健全基层服务体系。要提升素质能力,切实转变作风,严格落实“四个体系”闭环工作落实机制,推动退役军人重点工作任务落地见效。

省委退役军人事务工作领导小组成员参加会议。

许勤在省博物馆调研时强调

加强文化遗产保护传承利用 发展文博事业助力龙江振兴

王志军参加

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)5月18日是国际博物馆日。省委书记、省人大常委会主任许勤到省博物馆调研文物保护、历史文化传承等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述和在山西运城博物馆考察时的重要指示,认真落实党中央“坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利

用、让文物活起来”的工作要求,加强文化遗产保护、传承、利用,提高文物研究阐释和展示水平,不断提升地域历史文化影响力,为推动文博事业发展、加快龙江文化振兴作出新贡献。黑龙江省博物馆现有各类藏品63万余件,展现了龙江多民族汇聚、多种文化交融的鲜明特色。许勤来到清代珍品馆、饶河小南山

遗址出土文物展等展厅,详细了解文物收集保护、展陈展览等工作。他指出,博物馆是保护和传承人类文明的重要殿堂,要学习借鉴国内国际先进经验,坚持保护优先,持续推进龙江文物资源的发现发掘、归集归类、保藏保管、恢复修复,多渠道丰富文博产品供给。要优化展陈布局,提高藏品质量,做好文物阐释,讲好文物

故事,运用现代信息技术,强化创意设计赋能,让馆藏文物“活”起来。要不断拓展博物馆教育、研究、展示等服务功能,用好用活馆藏资源,创新文博服务形态,推动文旅融合发展,更好惠及人民群众。

王志军、何良军、于洪涛、韩圣健和有关部门负责同志参加调研。

市委常委会召开会议

张安顺主持

本报讯(记者 阴祖峰)5月18日下午,省委常委、市委书记张安顺主持召开市委常委会会议,传达学习中共中央政治局会议精神,中共中央关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知精神,中办中组部《领导干部报告个人有关事项规定》通知精神以及省委常委会会议有关精神;传达学习全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会、《中央巡视工作规划(2023—2027年)》和全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第三轮巡视动员部署会会议精神;听取全国、全省党校(行政学院)校(院)长会议精

神,关于建立我市对外开放平台协同管理体制机制情况的汇报;审议《哈尔滨市年度重点工作落实机制》及“四个体系”具体实施方案、2023年度政协协商计划,研究部署相关工作。

会议强调,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记任中共中央政治局会议的重要讲话精神上来,认真落实党中央和省委、市委决策部署,聚焦打造“七大都市”奋斗目标,进一步坚定信心、乘势而上,将经济工作重点任务纳入“四个体系”闭环推进,在构建现代产

业体系、抓项目扩投资、扩内需促消费、深化改革扩大开放、化解风险守住底线上持续用力,统筹推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解。

(下转第二版)

许勤主持召开十三届省委财经委员会第一次会议 推进现代化产业体系和人口高质量发展 为龙江振兴发展和现代化建设提供有力支撑

梁惠玲王志军出席

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)18日下午,省委书记、省委财经委员会主任许勤主持召开十三届省委财经委员会第一次会议,传达学习二十届中央财经委员会第一次会议精神,研究部署相关工作。他强调,要深入学习贯彻习近平经济思想,全面落实党中央决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,促进构建新发展格局,推进现代化产业体系和人口高质量发展,为龙江振兴发展和现代化建设提供有力支撑,为强国建设和民族复兴作出更大贡献。

省委财经委员会副主任梁惠玲,委员王志军、王一新、于洪涛、李毅出席会议。韩圣健、张亚中参加会议。

会议听取了关于加快建设现代化产业体系和以人口高质量发展支撑现代化强省建设的汇报。

会议指出,习近平总书

记在二十届中央财经委员会第一次会议上的重要讲话,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,对加快建设现代化产业体系和以人口高质量发展支撑中国式现代化作出重大部署,具有很强的战略性、思想性和指导性,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央对未来发展的深刻洞察、对经济规律的精准把握。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,强化政治责任、把握重大机遇、积极主动作为,加快推动产业结构和布局优化调整,促进形成人口增长和经济增长良性循环,着力打造高质量发展新增长极和动力源,在服务国家大局中更好推动振兴发展。

会议强调,要围绕推进产业智能化、绿色化、融合化,坚持以实体经济为重,坚持稳中求进、循序渐进,坚持三次产业融合发展,坚持推动传统产业转型升级,坚持开放合作,把调整优化结构作为重中之重,把稳定快速增长作为重要基础,把改革开放创新作为根本动力,聚焦构建“4567”现代产业体系,在战略新兴产业和高新技术产业上下功夫,不断完善新发展阶段产业政策,积极对接国家重大战略,统筹推进市域经济、县域经济、沿边经济发展,提高招商引资能力,以项目建设推动稳定增长、促进转型升级,加快建设具有完整性、先进性、安全性的现代化产业体系,为龙江高质量振兴发展造势赋能、夯实基础。

会议强调,要认识、适应、引领人口发展新常态,落实生育支持和养老服务政策,加强人力资源多元开发与充分利用,搭建就业和创业平台载体,推进边境地区人口集聚,强化人口素质整体提升,更好统筹人口与经济社会、资源环境的关系。

(下转第二版)

张安顺会见俄罗斯 美术家协会主席 科瓦利丘克一行

本报讯(记者 王越)5月18日晚,省委常委、市委书记张安顺会见俄罗斯美术家协会主席科瓦利丘克一行。

张安顺对客人来哈表示欢迎,并向“爱丽丝·勒菲尔德姐妹青铜雕塑”落户哈尔滨市表示祝贺。张安顺说,哈尔滨是随中东铁路修建而兴起的城市,俄罗斯文化对哈尔滨产生了极为深刻的影响。近年来,众多知名俄罗斯人民艺术家来到哈尔滨开展学术交流,双方人文合作与交流成果丰硕,哈尔滨市打造的对俄文化艺术交流平台为促进双方交流搭建了桥梁,作出了突出贡献。希望科瓦利丘克来哈访问期间,与哈尔滨市艺术家广泛交流沟通,创造出更多象征中俄友谊的艺术精品,进一步推动哈尔滨对俄文化交流合作深入开展。

科瓦利丘克表示,哈尔滨是一座有魅力的城市,可以激发很多创作灵感,未来将在文化领域与哈尔滨密切合作,为进一步扩大中俄文化艺术交往发挥积极的推动作用。

兰峰参加会见。